

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
5 Ptas. Trimestre.
12 Ptas. Semestre.
24 Ptas. Año.
EXTRANJERO. 10 Ptas. Mes.
30 Ptas. Trimestre.
60 Ptas. Semestre.
120 Ptas. Año.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 5 céntimos ejemplar.
Por mayor, 40 céntimos ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
No recibimos en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impresión de día.
Toda la correspondencia y papeles deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LIII.—NUM. 16.277

Madrid.—Domingo 31 de Agosto de 1902

Cinco ediciones diarias

ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS

En la hoja suplementaria insertamos los siguientes trabajos:
IGNACIO CHILIA GIRAUD: En la isla de San Fernando. La cuestión obrera. El conde salinero. Resumen de las huelgas.
M. L. NUESTRA TIERRA: Poesía.
ANGEL GUERRA: Letras extranjeras. — Ada Neri.
J. MUÑOZ DE QUEVEDO: Don Sisenando.
NARCISO DIAZ DE ESCOBAR: Siluetas escénicas del pasado. — El mal humor de un feriante.
FERNANDO MARTIN REDONDO: El Duende victorioso en el siglo XVIII, artículo X y último.
J. MENDOZA RUIZ: La evolución en la pintura.
FRANCISCO G. SOLÍS: Un maestro de escuela.
J. FARRA DO: Mea culpa, cuento.
La memoria de Saltsburg, anécdota.
Publicaciones. — Prontuario del duelo. — La Iglesia y la democracia. — Libros y revistas.
Los dos carnesos, historieta cómica en tres dibujos, por Ri-jas.

Los asuntos del momento

Las comisiones de provincias que gestionan asuntos locales en Madrid parecen satisfechas del recibimiento, de las palabras y de las ofertas del gobierno. Así la de Cádiz como la de Segovia, como ayer la de Murcia y las de otras partes.
Era ya llegada la hora de que ocurriera lo mismo que está pasando. Si toda pretensión que sobre el actual gobierno se ejerce deja su huella, la de los intereses locales abandonados o decayidos debía manifestarse con idéntica intensidad.
Se gobierna para todos, puesto que por todos de más o menos directo modo se gobierna.
La difusión mayor del conocimiento sobre los asuntos de interés general despierta las actividades antes dormidas.
Y ahora se sabe, se discute, se examina la trascendencia y el alcance de todas las resoluciones ministeriales, y el interés público reclama contra lo equivocado y lo perjudicial rectamente.
Al mismo tiempo que de asuntos materiales se trata, la negociación con Roma sobre la reforma del Concordato pone los intereses morales a la orden del día. La actitud del Vaticano es hábil. Accede a la disminución de las diócesis y pide la capacidad legal para las órdenes monásticas establecidas. De defender la permanencia de los obispos en las capitales en que Roma acepta la supresión se encargan los pueblos. Si no recordamos mal son tres, o dos por lo menos, los que perciben su asignación de los fondos locales a instancia de los Ayuntamientos y reclamarán su conservación.
Por lo mismo es poco lo que Roma concede o abandona, si esto es conceder algo.
Se explica bien la contrariedad ministerial, porque toda la defensa de su política queda reducida a la inspección creada por el conde de Romanones.
Procurar el mejoramiento de la enseñanza del Estado es labor necesaria, pero muy lenta, y entretanto no queda más influencia que la de aquel decreto.
Las propagandas radicales se acentuarán probablemente; pero ya se ha visto que si los políticos no las apoyan, no responde a ellas con entusiasmos la pública opinión.
Sucederá entretanto que la marcha del

gobierno vendrá perturbada por las consecuencias de sus anteriores compromisos, y que la supresión de los obispos no podrá ser compensación a los propósitos que se le malogren al partido fusionista.

GRANDES INCENDIOS

Por telegrama
Zaragoza 30, 4 t.
A las siete de la mañana ha podido apagarse el fuego en la mañana ha podido apagarse en la fábrica, gracias a haber podido ser aislado el incendio.
A las tres de la tarde quedó éste extinguido. Una brigada de obreros seguía trabajando allí para acabar de apagar el fuego.
Han sido destruidos por las llamas los talleres de carpintería, platería y dorado y los almacenes de drogas y de madera.
En este último almacén había treinta toneladas de material, que pudieron salvarse.
Entre lo que se ha podido librar del fuego hay una obra terminada de mucho valor.
En cambio, ha destruido el incendio cuatro lunas, valoradas cada una en mil pesetas.
La fábrica estaba asegurada.
Sin embargo, se cree que serán considerables los perjuicios que se le ocasionarán al Sr. Paraiso por el paro forzoso en los talleres destruidos.
En el lugar del siniestro se han personado el capitán general, los gobernadores civil y militar y otras autoridades.
Merecen plácemes por los eficaces auxilios prestados, las fuerzas de la guarnición.
El servicio de incendios del Ayuntamiento ha resultado deficiente.
Las pérdidas se evalúan en 200.000 pesetas.
—FONDEVILA.

Cádiz 30, 4 t.
El cortijo La Torre, situado en término de Puerto Serrano, propiedad del ganadero Sr. Basilio Peñalver, ha sido destruido por un incendio, quemándose los pastos en una gran extensión de terreno.
Se cree que el siniestro ha sido intencional.
—CH.

Alicante 30, 8 m.
Gobernador a ministro:
El alcalde de Alcoy me comunica que anoche se ha producido un voraz incendio en la serería mecánica y almacén de cuadros de Cantó, Jordá y compañía, habiéndose logrado localizarlo con pérdida de los almacenes y sin desgracias personales.

Paris 29.
Telegrafan de Tourcoing (Norte de Francia) que ha estallado hoy un terrible incendio en Lafon.
El fuego, que continúa aún, se ha extendido a una superficie de 2.600 metros.
Se ha quemado una cantidad considerable de mies.
Se hacen extraordinarios esfuerzos para localizar el incendio.
Las pérdidas se calculan en dos o tres millones de francos.
El telegrama no dice si han ocurrido desgracias personales. —FABRA.

REFORMAS EN AGRICULTURA

El ministro de Agricultura se propone realizar en sucesión la reformas de su departamento que fueron aprobadas en el último Consejo de ministros.
Como es sabido, la parte principal de las mismas se refiere a la creación de la sección de Industria, de cuyas funciones y competencia nos ocupamos días pasados.
El resto de las reformas se reduce a exigir mayores formalidades en lo que afecta a la inversión de créditos para material, y a regular la entrada y ascenso de los empleados administrativos, los cuales deberán sufrir exámenes y cumplir otros requisitos análogos.
La reforma no alcanza por ahora a los cuerpos facultativos dependientes del ministerio.

NOTICIAS MILITARES

El capitán de infantería D. Cándido Martín González cesa en el cargo de ayudante de campo del general de brigada D. Antonio Martín González, sustituyéndole el primer teniente de artillería D. Eduardo Martín González de la Fuente.
—Ha sido destinado al ministerio el arquivero segundo D. Pedro López Villadecabo.
—Se ha concedido al segundo teniente de infantería, retirado, D. Rafael Iniesta, permuta de dos cruces de plata rojas por otras de primera de igual distintivo.
—Se ha dispuesto que el comandante general de la segunda división, D. Angel Aznar, continúe desempeñando la dirección de la Escuela Superior de Guerra.
—Ha sido resuelto que los alumnos que han terminado sus estudios en dicha Escuela no se incorporen a sus destinos hasta fin de septiembre, continuando hasta entonces en uso de licencia.
—Se ha concedido real licencia para contraer matrimonio al segundo teniente de la reserva zona de Madrid, D. Joaquín Vázquez Camacho.
—Se ha otorgado el retiro para Badajoz al primer teniente de la reserva y zona de aquella capital, D. Urbano Moreno Durán.
—Ha obtenido la vuelta al servicio activo, en expectación de destino, el capitán de carabineros, de reemplazo, D. Manuel Palarea Muñoz.
—El capitán de caballería D. Vicente Juan Pons ha sido autorizado para fijar su residencia en Almoraz.
—A los capitanes y primer teniente de caballería D. Antonio Requena Bañón, D. Agustín Escuin Gómez y D. Joaquín Muñoz Híjar, se les ha concedido el retiro por haber cumplido la edad reglamentaria, con residencia en Aranjuez, Zaragoza y Villanueva de la Soreana.

—Se ha dispuesto que el coronel de ingenieros D. Luis Urzúa y Cuesta desempeñe, además de su cargo en el ministerio, el cargo de comandante exento de ingenieros de Buena Vista.
—Ha quedado en situación de excelente y expectación de destino en su cuerpo el capitán de ingenieros D. Ricardo Alvarez Espinosa, que ha terminado sus estudios en la Escuela Superior de Guerra.
—Ha sido concedido al capitán de la Guardia civil D. Julio Pantaja Aguado el pago de la pensión de una cruz de María Cristina correspondiente a los meses de abril a octubre de 1898, en que perteneció al ejército de Cuba.
—Ha sido autorizado el oficial tercero de Administración militar D. Eladio Ramírez Gonnar para residir en Oviedo en situación de reemplazo.
—En el Estado Mayor han sido destinados:
—El coronel D. Manuel Gómez Vidal, al ministerio; los tenientes coroneles D. Leopoldo Barrios, a la capitania general de Valencia; D. José Bontossola y D. Román Aya, a excepciones en la quinta y tercera región; D. Felipe Aguilar, a la capitania general de Cataluña; D. Ramón Morera, a la del Norte; D. Manuel Ferrer, a la del Sur; D. Manuel Ardanaz, a comisiones topográficas; y D. Jorge Fernández de Heredia, a la capitania general de las Baleares.

—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica hoy una extensa combinación de destinos de comandantes y capitanes de dicho Cuerpo.
—Se ha dispuesto que la tropa se fije en 8 pesetas por individuo, y que el tiempo de su duración sea de seis meses.
—El comandante de caballería D. Felipe Páramo Constantini ha sido destinado al ministerio de la Guerra.
—Se ha concedido al comandante de ingenieros D. Ricardo Escriba la cruz de segunda clase del Mérito Militar, por su proyecto y dirección de la capitania general de Valencia.
—Ha sido concedido real permiso para contraer matrimonio con la señorita D. María del Amparo Mezquita Altamiras, al primer teniente de ingenieros D. Felipe Gómez y García.

—Se ha concedido el pase a situación de reemplazo, por un año, en esta región, al capitán de ingenieros D. Ricardo Alvarez Espinosa.
—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica hoy las combinaciones de destinos de jefes y oficiales de la Guardia civil, Administración, Sanidad y Artillería.

—Se ha concedido el pase a situación de reemplazo, por un año, en esta región, al capitán de ingenieros D. Ricardo Alvarez Espinosa.
—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica hoy las combinaciones de destinos de jefes y oficiales de la Guardia civil, Administración, Sanidad y Artillería.

LA GACETA DE AYER

Publica las siguientes disposiciones:
Presidencia.—Real decreto decidiendo a favor de la Administración una competencia suscitada entre el gobernador de Orense y el Juzgado municipal de Verín.
Instrucción pública.—Real orden nombrando, en virtud de concurso, ayudante numerario de la Sección de pintura de la Escuela Superior de Industrias y Bellas Artes de Barcelona, a D. Eduardo Lange y Campolldor.
—Idem anunciando a traslación la vacante de la cátedra de terapéutica de la Facultad de Medicina de la Universidad de Santiago.

EL DOCTOR CALZADA

El Casino de Navia obsequió noches ha al doctor D. Rafael Calzada con un banquete de despedida.
El padre de nuestro amigo, respetable octogenario, con cuya asistencia también de antiguos nos honramos, asistió, sin poder contener las lágrimas, a la fiesta.
Lloraba el noble anciano porque los honores tributados al hijo querían no bastaban a atenuar en su corazón el dolor de verle otra vez ausentarse.
El doctor Calzada, a quien la villa de Navia ha nombrado hijo suyo predilecto en justa correspondencia a los favores de él recibidos, se embarcará en Coruña, para regresar a Buenos Aires, el día 6 de septiembre.

NOTICIAS VALENCIANAS

Por telegrama
Huelga de obreros del gas.
Valencia 30, 4 35 t.
El alcalde de Cullera ha telegrafado al gobernador, diciendo que la Junta local de reformas sociales ha conseguido solucionar la huelga de carpinteros que había en aquella localidad.
—Los operarios de la Fábrica del gas Labon, de esta capital, se han declarado hoy en huelga, antes de terminar el plazo legal de 15 días.
El gobernador ha llamado al presidente de los huelguistas, habiendo celebrado con él una larga conferencia.
El gobernador y el alcalde han celebrado también una entrevista, acordando preparar lo necesario para que el alumbrado público pueda hacerse por medio de petróleo, por si hubiera falta de electricidad.
El director de la Fábrica asegura que tiene personal nuevo y suficiente para realizar el servicio del alumbrado público.
Fuerzas de la Guardia civil vigilan los alrededores de la Fábrica, con objeto de evitar coacciones.
Los huelguistas se hallan excitados, reclamando el aumento de jornal que se les prometió. —PEÑIS.

Robo en una lotería.
Valencia 30, 4 40 t.
En la Administración de Loterías de la calle de Ruzafa se ha cometido anoche un robo. Para realizarlo, los ladrones abrieron una puerta de hierro y se apoderaron de 3.660 pesetas que había en una caja de metal y en un esportillo, y además robaron tres aderezos de oro y brillantes y un décimo premiado con 50 pesetas.
Los cacos no robaron otros billetes que había a, ni ropas.
Se ignora quiénes serán los ladrones. —MENCHETA.

RESOLUCIONES MINISTERIALES

De Agricultura.—Ha sido aprobado el pliego de condiciones para la subasta del ferrocarril de Bilbao a Monte Archanda.
—También lo ha sido el pliego de condiciones particulares para la concesión de un tranvía eléctrico en Gijón.
—De real orden se ha manifestado al ministerio de Estado que por falta de consignación en el presupuesto no puede nombrarse delegado especial para que, en nombre de España, asista al Congreso de La petite bourgeoisie que ha de celebrarse el próximo mes en Amsterdam.
—El ingeniero segundo de Montes D. Ricardo Horedia y Loring ha sido destinado a prestar servicio a las órdenes del ministro.
—Ha sido nombrado ayudante cuarto de Montes D. José Luján Alcaraz.
—En el negociado de Puertos se han celebrado hoy las siguientes subastas:
Obras de construcción del puerto de Cangas (Pontevedra). Ajudicada provisionalmente a D. Benito Corbal en 299.950 pesetas. El presupuesto era de 372.514 pesetas.
Obras de construcción del puerto de Luanda (Oviedo). Ajudicadas provisionalmente a D. Cirso Montón en 606.400 pesetas. El presupuesto era de 640.548 pesetas.
La subasta para las obras del faro de Punta Galea (Vizcaya), anunciada para hoy, se ha suspendido por faltar datos de algunas provincias donde se admitían también pliegos.
La subasta de las obras del trozo primero del encauzamiento del río Bernesga, frente a León, ha sido adjudicada a D. Pascual Navarro en 249.800 pesetas. El presupuesto era de 267.445 pesetas.
—Ha sido nombrado ingeniero director del puerto de Tarragona el Sr. Maese, que lo era del de Mélica.
—En Málaga continuará el Sr. Valcárcel, que había sido nombrado para el de Valencia.
Para la dirección de este puerto se nombra al Sr. López Navarro y se dispone que continúe interinamente en la subdirección el señor Pastor, que antes la ocupaba en propiedad.

De Instrucción pública.—Han sido firmadas las siguientes disposiciones:
Concepción jubilación a D. Mariano Amor Collada, maestro de Chinchón.
—Idem id. a D. Juan Rivera Solano, maestro de Cabrero (Alicante).
—Idem id. a D. Gregorio Ganado Fernández, maestro de San Pedro de Toque (Zamora).
—Nombrando vocales de la Junta de Instrucción pública de la Coruña, en concepto de padres de familia, a D. Enrique Seira, a don Francisco Leal Campos y a D. José Fernández López, y en concepto de médico a D. Maximo Gomar Muñoz.
—Concediendo rehabilitación para tomar posesión de la Escuela de Benamejil a doña Josefa García Blázquez.
—Anuncio de subsecretaría para que los artistas que tengan obras procedentes de Exposiciones pasadas en el Palacio de la Industria y de las Artes, las recojan durante el mes de septiembre (plazo improrrogable), entendiéndose que, de no hacerlo así, el ministerio dispondrá libremente de ellas.

QUINTA PEREGRINACION

ALICANTE 29.
Prólogo.—Don Manuel y los botijos.
Cien o sesenta botijos.—Síntesis de la excursión.—La próxima.
No habrá ni un botijista de pura sangre o, como ya se dice, ningún COFRADE, que en el botijo a sus males no encuentre rápido alivio.
Y tanto es así, que los hijos del pueblo y hasta los de la clase media, que antes no podían disfrutar de las brisas maríti-

mas y estaban castigados a pasar el verano en sus asfixiantes viviendas, hoy, merced a los sudorosos botijos, vienen a buscar a esta deliciosa y tranquila playa alciniana remedio a sus dolencias y esparcimiento para sus espíritus.
Con razón se repite en todos los tonos aquel himno:

Es el tren botijil una huerza popular, y como ella no hay dos; ma importa sudemos el kilo si por la Orden se sienta aflicion. Es el tren de los hijos del pueblo, es el tren de la gracia de Dios, y el que en tren botijil no ha viajado no conoce del cielo el sport.

Ya también el inmortal fabulista, abundado en esta idea y anticipándose a la fundación de la Orden, se expresaba así:

«Oh queridos cofrades que desde hace unos años al puerto alciniano dirigis vuestros pasos; seguid, seguid la vía que hubieron levantado para vuestra ventura infinidad de sabios.»

Y no acabaría de citar textos para robustecer mi modesta tesis. A otra cosa.

Al salir de la estación de Madrid, empezó a presentarse la Huerza y colosal altura. De todos los coches habían suspendido los cofrades multitud de botijos, con objeto de refrescar el líquido.
Cuando el convoy llegó a Aranjuez, ofrecía el aspecto de una cacharrería. El inteligente jefe del convoy y distinguido cofrade honorario, D. Manuel Gómez, empezó a llamar a espulpa a sus cohermanos, invitándoles a que retirasen las insignias porquitectas de la pintura de los vehículos. La animación que se armó con tal motivo fue archisuperior, resultando después de muchos desfiles, llenos de gracia, que el hermano Manuel, colocándose las manos sobre la cabeza, exclamaba: «¡Ni el patriarca puede con la Hermandad, y los botijos blancos y negros continuaron colocados en su lugar deseando, mientras la Corporación entonaba cánticos de todas clases y demostraba su regocijo de diferentes formas y maneras, ya que no obediencia, tison al menos en sus determinaciones.»

Siempre sois lo mismo, queridos hermanos. ¿Por qué sois tan tercos? ¿Por qué os queréis tanto?

Siempre que al partir de la estación de Atocha hago el recuento de cofrades que constituyen cada peregrinación, jamás incluyo a los cofrades incipientes, vulgo botijos. En esta expedición figuraron nada menos que ciento sesenta.

El revisor del tren, D. Víctor Martínez, que era rubio, se ha vuelto negro al indicar la obligación en que estaban los padres o acompañantes de los pequeños peregrinos de abonar por cada uno doce pesetas sesenta céntimos.

«¡Es mucha la gracia de esta Corporación! ¿Se quiere creer que de los ciento sesenta niños ni uno solo resultó ser de mayor edad para los efectos del paro; es decir, que ninguno pasaba de la edad de tres años, no obstante haber niño que ya se sentía orador?»
Las negativas a pagar se adornaron con estas palabras: «¡Trásemos la partida!»
«¿Qué se cree usted, que no hay niños de dos años que le dan a usted mil vueltas?» «Otro año se pagará; por esto bien está.» «¡Si le parece a usted dejaré el niño en casa para que me le indique el casero!»

La peregrinación quinta ha sido superior tanto en Alicante, como en Villarrobledo, Villanueva, La Encina y Villena, se tributó a la

les? Son tan proveedores como yo reina. Es seguro que se burlan de ellos. Pero ¿por qué? ¿Con qué objeto?
En aquel momento sonó un golpe en la puerta.
—Entrad—dijo la señora Gervais.
La puerta se abrió, apareciendo la redonda cara de la criada.
—¿Qué hay?—dijo la señora Gervais saliendo a su encuentro.
—Ciudadana, la generala Lefebvre quiere hablarte.
—¿La ciudadana Lefebvre?
—¡Sí!—acaba de entrar en la tienda con una niña que está llorando.
—¿Y la generala quiere hablarme?
—En seguida, me ha dicho.
—¡Bueno! ¡Bajo al momento!—dijo la señora Gervais dirigiéndose a la escalera que comunicaba con la tienda.
Gervais quedó solo en el cuarto: la criada permaneció inmóvil.
—¿Qué hay más?—preguntó éste.
—Un ciudadano que también quiere hablarle.
—¿Un ciudadano? ¿En la tienda?
—No! Ha entrado por el cuarto del vecino.
—¿Como yo hace poco?
—Sí, ciudadano.
—¿En dónde está?
—En la cocina.
—¿Le conoces?
—No: pero me ha dicho que quería hablarte en el momento y que te entregará esto.
La criada se adelantó entregando a Gervais un objeto pequeño envuelto en un papel gris.
—El ciudadano me ha recomendado—siguió diciendo la criada—que únicamente lo entregue a ti solo sin que nadie lo viese, y como estaba la ciudadana por eso no te he dicho nada.
Gervais había desdoblado el papel sacando un huevo rojo.
—¡Ah!—dijo la criada—eso es igual a los que os enviaron ayer.
—¡Un cofrade!—murmuró Gervais—¡Que me querra! ¡Dios mío! ¿Qué conocido soy ya! Después se volvió hacia la criada añadiendo:
—Hacedle pasar; que nadie nos moleste.
La criada se marchó después de cerrar la

puerta, presentándose un momento después un hombre de muy mal aspecto diciendo:
—Buenos días, ciudadano Gervais.
—Buenos días, ciudadano Gervais.
Gervais se quedó con la palabra en los labios, diciendo a la vez que retrocedía:
—¡Ah, Dios mío!
—¡Hola!—dijo el hombre.—No me has olvidado. Veo que tienes buena memoria y que los años y los viajes no te han hecho perder el recuerdo de los amigos.
—Señor Roger... Ciudadano Roger—exclamó Gervais.
—El mismo. El antiguo empleado del señor Breteuil, el pobre Roger, que por circunstancias políticas no pudo cumplir la promesa que había hecho, afortunadamente para ti, porque si te hubieran nombrado regidor en tiempo de la monarquía ya te hubieran guillotinado con la república.
—¡Hum!...—dijo Gervais estremeciéndose.
—Pero en fin, no ha pasado nada y yo no he dejado de ser tu amigo, aunque no me haya sido posible servirme en otra ocasión. Ahora es diferente, porque estoy en situación de poder servirme. Tú acabas de ser nombrado proveedor...
—¿Cómo! ¿Vos sabéis?... ¡Tú sabes!...
—¡Pardiez! Nosotros lo sabemos cuando se nos da un colega.
—¿Cómo! ¿Tú serás también?...
—¡Proveedor! Seguramente; y como se trata de un negocio importante quiero que lo tratemos juntos; pero antes quiero que hablemos algo de lo que te ha pasado después de nuestra separación. El excelente conde de Sommes me ha dicho lo que ha hecho por ti. ¡Ah, sí, ese sí que es un buen amigo!
Gervais manifestaba un verdadero asombro por aquella inesperada visita sin haberse cuidado de ofrecer asiento a Roger, el cual cogió un sillón, sentándose en él cómodamente.
Mientras que tenía lugar esta escena en el cuarto de Gervais, la generala Lefebvre, tan hermosa, tan fresca, tan expresiva y tan franca como en 1785, estaba esperando a la ciudadana Gervais, la cual, al llegar, dijo:
—Tu servidora, ciudadana generala.
—La tuya, amiga Gervais—contestó la ciudadana Lefebvre.
—¿Qué hay, para servirme?

rini!—repitió Jacquet.—¡Oh!... ¡Si ese Paquerete no se hubiese equivocado!... ¡Qué descubrimiento!... ¡Pero las pruebas!... ¡las pruebas!...
Jacquet se levantó bruscamente, dando algunos pasos por la habitación, meditando. Después volvió a sentarse y a leer en la cartera, diciendo:
—Pero quién diablos es este hombre? Este ex marqués Campanin declaró en contra de Herbolis y de Renneville... me acuerdo perfectamente... ¡Ojalá! Si yo tuviera los registros de la antigua policía... ¡Quizás me fuera posible!...
Jacquet se levantó por segunda vez, volviendo a empezar su paseo, y meditando, hasta que una expresión de triunfo pareció iluminar su semblante.
—¡Pardiez!—exclamó.—Creo que al fin tengo la clave de la intriga.
Jacquet se dirigió precipitadamente hacia el comedor, donde la cena estaba en todo su auge y animación, situándose en el hueco de una ventana.
Muchos criados pasaron por delante de él, ofreciéndole las ricas viandas que llevaban en espléndidas bandejas, sin que él aceptase nada, hasta que llegó uno llevando unos mazapanes que parecieron despertar su apetito o llamarle la atención, haciéndole extender la mano.
El criado se detuvo.
Jacquet se inclinó, tomó unos cuantos y dejó tres separados en la bandeja, haciendo señal al criado, que siguió su camino.
—¡Bueno!—murmuró.—Fuché me espera. Decididamente voy creyendo que la situación se aclara.

—Desde ayer después de comer?
—Se marchó con su amigo Gorau a eso de las tres, y desde ese momento no he vuelto a ver ni a uno ni a otro.
—¿Adónde habrá ido?
—No me lo dijo.
—Eso es para alarmarse, ciudadana.
—¡No me hable de ello! Desde ayer estoy consumida.
—Pues no valía la pena, después de tener un marido ausente durante dos años para que vuelva por un solo día y desaparezca otra vez a la mañana siguiente—agregó otra.
—Quizás se haya vuelto adonde estaba.
—¡Ah!—dijo la ciudadana Gervais lanzando un suspiro.—Para volverse a marchar hubiera preferido que no viniese.
—¡Ya lo creo! Tú podías ya creerte viuda, mientras que ahora...
—¿Has enviado a preguntar a casa de Gorain?
—Sí. Tampoco ha vuelto todavía.
—Desde ayer?
—Desde que salió de su casa para venir a comer con nosotros.
—¿Han ido a correr juntos la caravana!
—¡Ah! ¡Si yo lo supiese!...—dijo la señora Gervais en tono amenazador.
—Quizás les haya ocurrido alguna desgracia—dijo una caritativa voz.
—¡Bah!—contestó otra.—No les habrá sucedido a los dos una desgracia. Uno de ellos, al menos, hubiera vuelto.
—La verdad es—dijo una de las presentes—que cuando se marchó ayer parecía que estaba alelado.
—Fue la carta la que le puso así—dijo la ciudadana Gervais.
—¿Qué carta?—preguntaron.
—¡Acaso lo sé yo!... Si no me ha dejado leerla.
—Los dos estaban trastornados. ¡Y le huevos! ¿Qué quería decir ofreciéndole huevos en oro?
—¡Cambiar los huevos en oro!—exclamaron varias.
—¡Estaba loco!—dijo la señora Gervais. En aquel momento la criada se presentó, revelando una gran emoción y diciendo:
—¡Ah, ciudadana, ciudadana!
—¿Qué?—dijo la señora Gervais.
—¡El ciudadano!
—¿Qué pasa?
—Que ha vuelto.

Un entusiasmo recibimiento, correspondiente a las pasas con la galantería y desahogo que lo distinguen...

ESTADO ATMOSFERICO

El día 30 en Madrid ha sido nuboso y excesivamente fresco, con breves intervalos de lluvia...

CONCURSO ÚTIL Y PRÁCTICO

La Real Sociedad Económica Cordobesa de Amigos del País, comprendiendo que una de sus más importantes misiones es la de moralizar al pueblo...

PREMIO: Quinientas pesetas en metálico. Los trabajos habrán de ser originales, inéditos y en lengua castellana...

El trabajo premiado será publicado en un folleto a expensas de la Económica y se repartirá gratuitamente...

Bolsa de Madrid.-Cotización del 30

Table with columns for FONDO PÚBLICO, 4 0/0 perpetuo interior, 5 0/0 amortizable, and AGUANTAMIENTO DE MADRID.

CAMBIOS

Table with columns for Londres, París, and other locations.

OPERACIONES

Table with columns for Al contado, A fin de mes, and other financial operations.

TELEGRAMAS G. REYNALS

Barcelona 30, 4, 40 L. Interior próximo, 72 57.-Amortizable 5 por 100, 92-95.-Nortes, 53-80.-Alcantes, 87 00.-Orenses, 28-80.-Almansas, 102-15.

ULTIMOS CAMBIOS

Barcelona 30, 5 L. Interior fin de mes, 72-61.-Nortes, 53-90.-Alcantes, 86-95.-Orenses, 28-95.

TELEFONEMA DE D. MAZAS

Interior, 72 55.-Amortizable 5 por 100, 93 00.-Altos Hornos, 139.-La Polar, 116-80.-Banco de Vizcaya, 152.

MERCADO DE METALES

Cobre, 51 7/16 Tonal. Sostenido. Plomo, 11 1/16 Tonal. Pesado. Zinc, 19 3/16 Tonal. Firme. Hierro, 57 chel. 3/8 Tonal. Plata, 26 pen. 1/16 onza. Calma.

EL CAMBIO ARGENTINO

Buenos Aires. Agio sobre el oro 130 10.-HARRY.

MOBLEN, PUJOL Y COMPANIA

Paris 30, 2, 20 L. 3 por 100 francés, 101-07.-5 por 100 italiano, 102-65.-3 por 100 portugués, 30-42.-4 por 100 turco, 29 1/2.-Exterior español, 83-35.-Rio Tinto, 1,001.-De Beers, 563-50.-Randmines, 294-50.-Goldfields, 214-00.-East Rand, 223-50.-Nortes, 128.-Alcantes, 304.-Mosamedes, 18 50.-Mozambique, 40 50.-Oceania, 56-25.-Transvaal C. L., 150 50.-Zambeza, 18.

NOTICIAS DONOSTIARRAS

FOR TELEFONO (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL) San Sebastián 30, 3, 30 L.

Firma de S. M.

El ministro de Estado ha puesto a la firma del Rey los siguientes decretos:

De Agricultura.-Dejando sin efecto el artículo 9.º de la disposición que restablecía las Cámaras de Comercio, así como las disposiciones posteriores dictadas para las Cámaras de Comercio españolas en el extranjero.

Ascendiendo a inspector general de segunda del Cuerpo de Ingenieros de Montes, a D. Francisco Arrillaga, que cesará en el cargo de vocal de la Junta consultiva del ramo.

Ascendiendo a ingeniero jefe de primera clase a D. Enrique Romero.

Id. de segunda clase a D. Rafael Alvarez.

Jubilando a su instancia al Sr. Serrano Pita.

De Gracia y Justicia.-Nombrando dean de la catedral de Solsona a D. Hermógenes Malo.

Indultando a los reos Francisco Rodríguez y Valeriano Sánchez, condenados por la Audiencia de Avila.

De Guerra.-Concediendo la cruz del Mérito Militar pensionada, al capitán D. Pablo Rodríguez.

Id. mencion honorífica al teniente D. Eliseo Sanz.

Noticia triste.

Circula en este momento la triste noticia de haber fallecido el marqués de Rocaverde.

La compañía de Thullier.

El día 4 del próximo mes dará por terminada su temporada en esta la compañía que dirige Thullier.

Luego irá a Salamanca durante la feria y después de dar unas cuantas representaciones marchará a Málaga y Valencia y, por último a Canarias donde dará funciones en Santa Cruz de Tenerife y en Las Palmas donde terminará su campaña de invierno.

Sobre la reforma del Concordato.

Los conocedores de la manera de pensar en el Vaticano, aseguran que Leon XIII no creará ningún conflicto a la monarquía de España.

Los mismos obispos españoles a quienes Roma ha consultado la Nota del gobierno de Su Majestad sobre el arroyo diocesano, se muestran confiados en que las radicales suscripciones que se proyectan de Colegias y Sillas metropolitanas y episcopales crearán dificultades supremas en los mismos pueblos en que están establecidas, haciendo punto menos que imposible la reforma.

Para pensar así tienen presente que publicada la Bula de traslación de la silla de Calahorra a Logroño, está hace muchos años cumplida por la actitud del pueblo de Calahorra, estando su mitra desde entonces sin proveer y regida por un gobernador eclesiástico.

Creer, por tanto, los prelados españoles que la reforma proyectada producirá grandes protestas locales.

En Miramar.

Hoy ha ofrecido sus respetos a S. M. el Rey el ex ministro señor marqués de Aguilar de Campoo.

El tiempo.

La familia real no ha salido de Palacio a causa del temporal.

Desde el jueves último no ha cesado de llover, continuando el tiempo mojado en agua.

Funcion regia.

Están vendidas todas las localidades para la función regia que se verificará esta tarde en el teatro Principal, en la cual la compañía de Thullier interpretará Cyrano de Bergerac.

El teatro promete estar brillante, pues asistirán las familias más distinguidas de San Sebastián y de la colonia veraniega.

De medicina.

Se nota mucho movimiento científico para preparar el Congreso médico internacional que se celebrará en Madrid en abril próximo.

El doctor Isla.

El día 8 de septiembre marchará a Bruselas el doctor Isla para asistir al Congreso de Cirujía en que ha de constituirse la Liga internacional de cirujanos.

En él disertará sobre la apendicitis la eminencia médica que fué a Madrid a asistir en su enfermedad al doctor Candela.

El doctor Isla irá también al Congreso Ginecológico que se celebrará el día 15 en Roma para tratar de la extirpación de la matriz contra la fiebre puerperal.

El doctor Espina.

Ha llegado el doctor Espina, de paso por Berna, donde asistirá al Congreso Internacional de los rayos X.



CONFIDENCIAS

—¿Conque se nos casa? —Sí, señora. —¿Y su esposo tendrá fortuna para mantenerla con arreglo a su posición? —¿Anda! Sí, señora. Mi novio, este año, ha mantenido a dos pueblos en los Juegos florales.

Viajeros.

Ha llegado el doctor Cospedal, que dentro de unos días saldrá para Madrid.

En el expreso de esta tarde marcha a Madrid el doctor Couce.

Obsequios regios.

La Reina ha regalado al general Pacheco, como recuerdo de su último viaje, una cartera de escribir de piel con marco de plata y en el centro una vista de Viena.

Al general Ezpeleta le ha regalado una copa de plata de estilo del siglo XVII.

San Sebastián 30, 6, 40 L.

En el teatro.

Esta tarde ofrecía el teatro Principal el brillante conjunto de una función de gala, no por los uniformes que apenas lo había, sino por los atavíos femeniles, por las caras preciosas de nuestras niñas del Norte y de la colonia veraniega y por su elegancia y distinción.

El teatro era pequeño para contener tanta hermosura, parecía un estuche de joyas.

Constituían las butacas y los palcos una riquísima nota de color.

En un proscenio se destacaba entre los suyos M. Deroulet, el flautista destrastado.

La presencia de S.S. MM. fué saludada con muchos aplausos.

El público estuvo de pie mientras la orquesta tocaba la Marcha Real en el fondo del escenario.

El Rey vestía uniforme de almirante; la Reina de negro y la infanta María Teresa de tonos claros.

Los principitos de Asturias no asistieron.

En los palcos inmediatos se hallaban las señoras de la corte.

El Rey aplaudió algunos pasajes de la obra, cuyo libro leyendo con frecuencia a medida que la acción se desarrollaba.

La empresa le había ofrecido un ejemplar de Cyrano de Bergerac, así como flores a la Reina y a la infanta María Teresa.

Thullier ha estado admirable sobre todo en la hermosa tirada de versos en que se describe a los gaseones.

En el sitio destinado a la orquesta se colocaron dos filas de butacas y, no obstante, el teatro resultaba chico.

La real familia, al final del acto tercero, salió a refrescar en el salón de descansos.

Al salir los Reyes volvieron a oírse los aplausos de la Marcha Real entre los atrevidos aplausos del público.

Los Reyes y la infanta María Teresa saludaron al público con acentuadas reverencias.

AGUILAR.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Obra nueva para Pálo.-Ha sido admitido por la empresa Figueras el drama lírico en tres actos, titulado Al pie de la cruz, primera producción escénica de D. Alvaro de Larrea.

De la misica se ha encargado el distinguido maestro don Celso Zavalá.

Salón de Actualidades.-El próximo lunes debutará la bellísima bailarina española La Gardena, que acaba de llegar a Madrid después de haber trabajado con éxito en París, Londres, San Petersburgo y Moscú.

Salón Varietades.-El próximo lunes, 5 de las ochos y media de la noche, se celebrará en dicho coliseo una gran velada dedicada a los impresores de Madrid, poniéndose en escena los juegos cómicos El casacañal al gato, Walkyria, El comediante que se comió un acto, La partida de ajedrez, cuya interpretación estará a cargo de la Sra. Catalá, Srías, Fernández (T.), Fernández (F.), Sánchez, Salvañs, Alvarez, Lapuente, el niño Morello y los distinguidos aficionados Sres. Sánchez del Valle, Mora, Perera, Pardo, Morello y Bofill.

En el intermedio del segundo al tercer acto bailarán sevillanas las niñas Abella y Rodríguez, discípulas del maestro Sr. Turrión.

EL SITIO DE ZARAGOZA

En la delegación de Hacienda de Zaragoza se ha realizado un descubrimiento verdaderamente importante al verificar el traslado del archivo a los nuevos locales.

Consiste el hallazgo en interesantísimos documentos que no se sabía existieran en el archivo de referencia, y cuyo conocimiento prestará un gran servicio a nuestra historia.

Entre ellos figura la correspondencia que el general francés Junot, duque de Abrantes, jefe del tercer cuerpo de ejército napoleónico, encargado de sitiar a Zaragoza, sostuvo durante la guerra de la Independencia con el imperio.

Seran, indudablemente, estas cartas de suma importancia, no solo porque darán idea de los procedimientos de una de las dos partes contendientes en aquella agitada época, sino también porque el duque de Abrantes, a su carácter de jefe de expedición, unia un gusto depurado y unas aficiones literarias que, sin duda de ningún género, se echarán de ver en sus escritos.

Esta correspondencia debió dejarla abandonada el general Junot en Zaragoza cuando, prosiguiendo su marcha, se vio precisado a evacuar la plaza.

Lo que no sabe nadie, es cómo fué a parar al archivo de la Hacienda.

También han sido encontrados otros documentos en los que se contienen las disposiciones dictadas a los generales que operaban en esta ciudad durante la última guerra civil, persiguiendo a las columnas carlistas.

CONGRESO SOCIALISTA OBRERO

Segunda sesión. Gijón 30, 11 m.

Esta mañana, a las nueve y treinta minutos, ha comenzado la segunda sesión, asistiendo más público que a la anterior.

Se discuten varias proposiciones del Comité Nacional y de las Agrupaciones socialistas, referentes a la organización general del partido obrero.

Se acordó que todo afiliado que lleve tres meses en una localidad, no podrá pertenecer a la Agrupación de otra localidad.

Se acordó aplazar la adición al artículo 4.º, presentada por el delegado de Castellón, y no variar el art. 3.º

Se dió cuenta de la proposición del delegado de Valencia pidiendo la supresión del artículo 9.º

Pablo Iglesias defiende la inmunidad de los obreros y disculpa los errores de los trabajadores y su conducta con el partido, considerándoles irresponsables.

Acuerdos.—El debate.

Discútese si se ha de alterar la forma en que satisfacen las cuotas las agrupaciones al Comité nacional.

Se acuerda no variar la forma actual.

También se acuerda que dejen de pertenecer al partido las agrupaciones que no paguen las cuotas durante un año.

Igualmente se acuerda que remita cada agrupación todos los trimestres nota del número de afiliados con que cuentan.

A propuesta de Pablo Iglesias se resuelve consignar en acta que el Comité nacional enterará, cuando pueda, el número de afiliados con que cuenta el partido.

Se decide hacer una tarjeta de identidad para los afiliados al partido, y que solo sirva para un año.

Se retira de la Mesa una adición al art. 18, presentada por el delegado de Valencia.

Se pone a discusión la reforma del art. 21, que considera obligatoria la adquisición del periódico El Socialista, interin sea su publicación semanal.

Defiende la reforma el representante de Madrid, Caballero.

Se promueve una gran confusión por ser muchos los que desean hablar en contra de tal artículo.

Pablo Iglesias aconseja a los concurrentes que tengan calma, a fin de que la Mesa pueda atenderlos.

Continúa Caballero haciendo observaciones apoyando la reforma de dicho artículo.

La impugna el compañero Abril, diciendo que la prohibición causaría disgusto entre los afiliados de la provincia.

Aboga porque el citado periódico se publique diariamente y aconseja que no se restrinja la libertad respecto de este punto.

Proposición rechazada.

30, 12, 40 L.

El compañero Varela, de la Agrupación gijonesa, hace historia del asunto, recordando las contradicciones hechas desde el acuerdo último, tomado en Bilbao.

Dice que se prohibe crear periódicos socialistas a las Agrupaciones y en cambio no se les prohibe a los individuos.

Se extiende en algunas consideraciones, produciendo impresión en el auditorio.

Termina abogando porque El Socialista se convierta en periódico diario. Para ello ofrece la ayuda de Gijón.

Por mayoría de votos se rechaza la proposición del representante de Madrid.

Por la tarde.

30, 6, 20 L.

La tercera sesión del Congreso ha comenzado a las tres de la tarde, habiéndose aprobado el art. 19 que prescribe que las colectividades del partido están obligadas a tomar parte en cuantas elecciones legislativas generales se verificaren.

Pablo Iglesias hace algunas aclaraciones.

El art. 20 dispone que los candidatos para diputados provinciales ó a Cortes y concejales se designarán por todos los socialistas de la circunscripción del distrito.

El compañero Vigil pide que el sufragio sea directo.

—¿Mi marido? —¿Sí, ciudadana! —¿Vuelto! ¿Cómo? ¿Por dónde? Yo no me he separado de la puerta. —¿Ah! No lo sé.; pero él está en su cuarto. —Entonces, ¿habrá entrado por la del vecino? —¿Dios mío, no lo sé! —¿Qué es lo que te ha dicho? —Me ha dicho: ¡Silencio! La criada se puso un dedo en los labios. Todas las mujeres se quedaron mirando. —¿Cómo!—siguió diciendo la señora Gervais con su aire misterioso. —¡Oh! ¡Ya lo creo!—contestó la criada.—No hacía más que mover los ojos, pareciendo que quería tragarme. —¿Misterios en mi casa! ¡Ahora mismo voy a ver qué pasa!—dijo la señora Gervais con ademán de dignidad ofendida. —Luego volveremos a saber lo que pasa—dijeron las comadres. La señora Gervais movió la cabeza amigablemente con aire de protección, metiéndose en la trastienda. —¿Ah, ciudadana Gervais!—murmuró.—Tú vas y vienes, entras y sales, pasándole la noche fuera, haciendo una vida de polichinela y recomendando silencio a mi criada. ¡Ahora nos veremos! La señora Gervais penetró en el cuarto, alta la frente y con mirada amenazadora. Su marido estaba sentado en un gran sillón con un papel en la mano, pareciendo estar trazando algunos números. —¡Al fin se te ve!—dijo la ciudadana adoptando el aire de mujer ofendida. —¡Silencio!—dijo Gervais. —¿Qué?—dijo la mujer. —¡Silencio! Gervais se levantó, cerró la puerta del cuarto y se dirigió a su esposa, diciéndole: —¿Ya está aquí? —¿El qué?—preguntó la señora Gervais. —La fortuna. —¿Qué fortuna? —La nuestra, querida amiga. Te digo que ya está. —¡Ah!—dijo la señora Gervais con cólera.—¿Es que continuáis aún con vuestras locuras? —¿Pero... —¿De dónde venís? —De casa de él.

—Sin duda... nuestra nueva situación... —¿Qué club?—gritó la señora Gervais interrumpiendo a su marido. —¿Eh!... el de los proveedores. —¿De los proveedores? ¿Y qué tenéis que hacer tú y Gorain en ese club? —Pero, querida mía, formando parte de él. —¿De qué?—dijo irascible la esposa. —De los proveedores. —¿Vosotros proveedores?... Tú y Gorain. —¿Sí. La señora Gervais miró fijamente a su marido, echándose a reír estrepitosamente. —¡Pobre hombre!—dijo compasivamente.—¿Con seguridad le han puesto así los salvajes. —¿Te repito que soy abastecedor!—contestó Gervais con tono de hombre ofendido. —¡Toma! ¡aquí tienes la prueba! Y sacó del bolsillo un objeto acercándolo a la nariz de su mujer. —¡Un huevo roj!—dijo la señora Gervais.—¿Es esa la prueba de tu nombramiento? —¿Sí. —¿El desgraciado se ha vuelto completamente idiota!—dijo su esposa. —¡Necia!—dijo Gervais con cólera.—No has cambiado en dos años. Te digo que soy proveedor, ¿has oído? y Gorain también... puesto que para convencerme hacen falta pruebas en mano... ¡jee! Gervais presentó a su mujer la carta que había recibido el día anterior. La ciudadana la recorrió con la vista diciendo: —El ciudadano Sommes! ¿Es verdad? Gervais hizo una señal afirmativa. —Entonces, has visto al ciudadano Sommes? —¿Sí—contestó Gervais. —¿Y te ha confirmado carta su carta? —¿Sí. —¿Y te ha dicho que eras proveedor? —¿Sí, sí, sí. La ciudadana Gervais movió la cabeza sin manifestar una gran alegría por lo que su marido se mostraba tan orgulloso, y dijo: —Vamos a ver: ¿el ciudadano Sommes ha tenido noticia de tu llegada en el momento? —¿Ya lo creo! Así parece. —Antes de que yo supiese que ibas a volver, porque tú has llegado anteayer, ha tenido que hacer esta petición. —¿Es verdad!—dijo Gervais.

—Pues es muy raro. ¿Le habías tú escrito? —No. —¿Habías avisado a alguno más que a mí? —Absolutamente a nadie. —Entonces ¿ha podido averiguar que volvías a París? —No lo sé. —Pero en fin; ¿habéis pasado la noche juntos? —¡Oh, no! —¿Con quién la has pasado, entonces? —Pues con él. —El... ¿Quién es él? —El gran jefe. —Pero, ¿qué jefe? —El nuestro, mi buena amiga, el gran proveedor. El que preside las asambleas y nos ha puesto a Gorain y a mí al corriente de todo lo que tenemos que hacer. —¿Pero cómo se llama eso? —¡Ah! Eso no lo sé. Lo que sí sé es que me quiere mucho y que se interesa vivamente por mí. ¡Es un hombre encantador; lleno siempre de atenciones!... Pero tiene una manera muy rara de hacer que se llegue hasta él... Gorain y yo hemos creído por un momento que habíamos caído en algún mal paso al hacernos bajar por la máquina... pero en el momento. Mi querida amiga, figúrate que sabía todas mis pasadas aventuras y que tenía un verdadero interés en todo lo que me había pasado, sino que me había pasado a mí. Hemos estado hablando casi toda la noche y nos ha comado de atenciones, asegurándonos a Gorain y a mí que real y efectivamente éramos proveedores y que teníamos asegurada nuestra fortuna. La señora Gervais había escuchado atentamente a su esposo, pareciendo reflexionar. —¿Me crees ahora?—preguntó Gervais. —¿Sí—contestó la mujer. —¿Ya ves que no estoy loco. —Sin duda. La señora Gervais murmuró sin que su marido pudiese oírlo. —¿Qué significa todo esto? ¿Qué papel quieren que representen este par de imbéciles?

ALMORRANAS



Las almorranas se producen por la congestión de dilatación de las venas. Son causas frecuentes de un penoso mal el uso de purgantes, estreñimiento crónico, la debilidad del organismo, etc.

El asunto carece de importancia y no llegará a alterar las faenas en las salinas.—CH.

Ha sido detenido a bordo del vapor Monserat un individuo que llevaba pasaporte falso que había adquirido de otra persona.

Ayer celebró la Diputación provincial su última sesión del actual período semestral, acordándose esperar a conocer el informe del laboratorio químico acerca de los hechos de denuncia por el Sr. Combarro, ocurridos en el Hospital de San Juan de Dios, y proceder en su día con todo rigor a exigir las responsabilidades a que hubiera lugar.

En la línea de la Concepción se ha celebrado un mitin de propaganda anarquista, acordándose pedir a los dueños de establecimientos de vinos que cierren las puertas por el tiempo que las reuniones se celebren.

En el territorio de la Audiencia de Zaragoza se hallan vacantes las escribenías de actuaciones siguientes:

En el juzgado de primera instancia de Borja, de categoría de asenso, la vacante por traslación de D. Valeriano Santos.

En los de Hija y Benabarre, de entrada, las vacantes por renuncia de D. José Kres y don José Gaspar.

En los de Castellote y Pina de Ebro, también de entrada, las vacantes por traslación de D. José Góme y D. Cándido Puguera.

Dichas plazas deben proveerse interinamente con arreglo a lo dispuesto en los artículos 4.º y 5.º del real decreto de 10 de abril de 1899, y en definitiva por examen, de conformidad con lo prevenido en los artículos 7.º, 8.º, 10 y 14 del real decreto de 20 de mayo de 1891 y en el real orden de 14 de octubre de 1896.

En el concurso celebrado por el Centro de Instrucción Comercial para proveer las plazas vacantes, han sido elegidos los profesores siguientes:

Instrucción primaria de niñas, señorita Carolina Santos Marroño; corte y confección, señorita Concepción Luis Ramon; escritorio mercantil práctico con dactilografía, D. Federico Carrascho Burgaz; corte de sastrería, don Manuel Lledó Garrido.

Los que tengan presentados títulos para dicho curso pueden recogerlos en la mañana de los días 1.º y 2.º de octubre de la mañana y de tres a seis de la tarde, en la secretaría de la Sociedad.

Hoy regresa a San Fernando la Comisión de aquel Ayuntamiento que vino a gestionar diversos asuntos de interés para aquella capital.

La Comisión lleva en su poder la real orden del ministro de Marina, disponiendo que no sean despedidos los obreros de la maestranza, interin se busca nueva ocupación.

Ayer tarde se despidió la Comisión del señor Sagasta.

Los comisionados, en unión de los diputados Sres. Auzan, Viesca y Castillo, obsequiaron a los señores de la Comisión, en un banquete en Lhardy al ministro de Marina.

Ha fallecido en Sevilla D. Eusebio Frutos Salazar, ingeniero jefe del Cuerpo de Geógrafos y del Centro Topográfico de la provincia de Sevilla.

Ha fallecido en Sevilla D. Eusebio Frutos Salazar, ingeniero jefe del Cuerpo de Geógrafos y del Centro Topográfico de la provincia de Sevilla.

El duque de Tetuán, según decían sus amigos, irá en breve a Biarritz, donde se propone celebrar algunas importantes conferencias políticas.

Dentro de pocos días llegará a Madrid, de paso para sus posesiones de la provincia de Córdoba, el presidente del Congreso, señor marqués de la Vega de Armijo.

El lunes se celebrará Consejo de ministros. El mismo día marchará a San Sebastián el duque de Veragua.

El gobernador civil de Málaga, Sr. López Ballesteros, regresará hoy a su destino.

Ayer tarde han conferenciado los ministros de Obras públicas y Marina para buscar la forma de armonizar la legislación de Puertos, y evitar las dificultades que frecuentemente surgen entre las autoridades de marina y los funcionarios civiles de los mismos.

ULTIMOS TELEGRAMAS

La cuestión de las salinas.

Cádiz 30, 10 n.

El delegado de la Compañía Transatlántica ha visitado al gobernador, con motivo del incidente de los salineros.

El manifestado que la referida empresa está dispuesta a transigir a fin de facilitar las gestiones de la autoridad para solucionar el conflicto.

Esto sin renunciar a los derechos que asisten a la Compañía.

El ex ministro de Hacienda D. Amós Salvador, que obtuvo un premio en el certamen organizado por los Anales del Ejército y de la Armada, ha sido objeto de una afectuosa distinción de sus compañeros en dicho certamen, quienes le han regalado una insignia del gran cruz del Mérito Militar, que le fué concedida en aquella ocasión.

En la Escuela de Medicina de Oporto ha dado una conferencia el catedrático de la Universidad Central D. José Rodríguez Carracedo, hablando de los fenómenos de la nutrición.

El ilustre sabio causó verdadera impresión en el doctor público que le escuchaba, y que admiró los vastos conocimientos que el orador tiene en la materia y la brillante manera con que supo exponer su tesis.

El éxito del conferenciante ha sido de los verdaderamente excepcionales, siendo después de él calurosamente por los muchos y eminentes médicos que asistían al acto.

Hállase enfermo nuestro ilustrado colaborador y querido amigo D. Antonio Sánchez Pérez.

Vivamente deseamos su restablecimiento.

En el café Inglés fué obsequiado antaño con los concejales, con un banquete, el alcalde de Madrid, D. Adolfo Suárez de Figueroa.

El acto de simpatía y cariño resultó muy animado.

Ha regresado a Madrid, presidente de Mondariz, el alcalde de Madrid, D. Alberto Aguirre, quien se encargará el lunes próximo del despacho de la Alcaldía.

En Santa María de Nieva se celebrará una corrida de toros el día 3 del próximo septiembre, matando los seis toros de la ganadería de Pérez Taboerna el diestro Juan Sal (Salero).

La Comisión permanente del gremio de maestros carpinteros, hoy en huelga, ha perdido una circular impresa, en la que hace públicos los motivos que la han impulsado a sostener la huelga por espacio de once semanas, hasta ahora y con objeto de que el público y asociados conozcan que el hecho no obedece a intransigencias por parte de dicha Comisión.

Han fallecido los notarios de Sarri y de Manuel, D. Félix Novoa y D. Juan Sala, respectivamente.

En la hermosa celebrada en Chambarí se han recaudado 4.000 pesetas, cuya distribución ha sido la siguiente:

Doce mil bonos en especie entre los pobres del barrio, 1.000 al Asilo de Santa Catalina, 1.000 en ropas y efectos para la Casa de Socorro del distrito del Hospicio.

La Gaceta publica el anuncio y pliego de condiciones de la subasta para la construcción y tendido de un cable telegráfico submarino entre Santa Isabel de Fernán Núñez y King Bell-Point en el Estrecho de Gibraltar.

Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado en la Dirección general de Correos, en término de treinta días.

Ha sido nombrado profesor numerario de la Sección de Letras de la Escuela Normal Superior en las ramas de gramática, D. Anselmo Baza y Rodríguez, con el sueldo anual de 3.000 pesetas.

Varios propietarios de esta corte proyectan solicitar autorización para colocar en las fachadas de sus casas aparatos destinados a la colocación de garrafas, que permitan efectuar las mudanzas por los balcones de los pisos, evitando los inconvenientes y perjuicios de las mudanzas actuales por los portales y escaleras. Como el procedimiento está dando excelentes resultados en capitales importantes, donde causaría extraña hacer las mudanzas a la mariposa, es de creer que la iniciativa no quedará en proyectos y que llegue a ser una realidad.

PARA coronas, plantas y flores recomendamos la casa Rubio, Concepción Jerónima, 3, entresuelo. No confundir esta casa con otra.

LA COMPAÑÍA de Maderas, Madrid, Argumosa, 14. (Teléfono 659. Bilbao, Santander).

Ha regresado de su excursión por la región andaluza el reputado paisajista Sr. Lupiáñez, quien trae como fruto de su viaje cuadros muy notables, que indudablemente llamarán la atención de los inteligentes.

El gremio de maestros constructores de carruajes no ruega hagamos constar que no se hace solidario, y por lo tanto, no acepta nada de lo que puedan convenir con los obreros en huelga los tres maestros que han celebrado una conferencia con ellos en presencia del señor gobernador.

Hadado a luz un robusto niño de la Encarnación García y Serrano, esposa de nuestro distinguido compañero en la prensa, el redactor de La Epoca, D. Román Martínez.

En el concurso celebrado por el Centro de Instrucción Comercial para proveer las plazas vacantes, han sido elegidos los profesores siguientes:

Instrucción primaria de niñas, señorita Carolina Santos Marroño; corte y confección, señorita Concepción Luis Ramon; escritorio mercantil práctico con dactilografía, D. Federico Carrascho Burgaz; corte de sastrería, don Manuel Lledó Garrido.

Los que tengan presentados títulos para dicho curso pueden recogerlos en la mañana de los días 1.º y 2.º de octubre de la mañana y de tres a seis de la tarde, en la secretaría de la Sociedad.

Hoy regresa a San Fernando la Comisión de aquel Ayuntamiento que vino a gestionar diversos asuntos de interés para aquella capital.

La Comisión lleva en su poder la real orden del ministro de Marina, disponiendo que no sean despedidos los obreros de la maestranza, interin se busca nueva ocupación.

Ayer tarde se despidió la Comisión del señor Sagasta.

Los comisionados, en unión de los diputados Sres. Auzan, Viesca y Castillo, obsequiaron a los señores de la Comisión, en un banquete en Lhardy al ministro de Marina.

Ha fallecido en Sevilla D. Eusebio Frutos Salazar, ingeniero jefe del Cuerpo de Geógrafos y del Centro Topográfico de la provincia de Sevilla.

Ha fallecido en Sevilla D. Eusebio Frutos Salazar, ingeniero jefe del Cuerpo de Geógrafos y del Centro Topográfico de la provincia de Sevilla.

El duque de Tetuán, según decían sus amigos, irá en breve a Biarritz, donde se propone celebrar algunas importantes conferencias políticas.

Dentro de pocos días llegará a Madrid, de paso para sus posesiones de la provincia de Córdoba, el presidente del Congreso, señor marqués de la Vega de Armijo.

El lunes se celebrará Consejo de ministros. El mismo día marchará a San Sebastián el duque de Veragua.

El gobernador civil de Málaga, Sr. López Ballesteros, regresará hoy a su destino.

Ayer tarde han conferenciado los ministros de Obras públicas y Marina para buscar la forma de armonizar la legislación de Puertos, y evitar las dificultades que frecuentemente surgen entre las autoridades de marina y los funcionarios civiles de los mismos.

ULTIMOS TELEGRAMAS

La cuestión de las salinas.

Cádiz 30, 10 n.

El delegado de la Compañía Transatlántica ha visitado al gobernador, con motivo del incidente de los salineros.

El manifestado que la referida empresa está dispuesta a transigir a fin de facilitar las gestiones de la autoridad para solucionar el conflicto.

Esto sin renunciar a los derechos que asisten a la Compañía.

El ex ministro de Hacienda D. Amós Salvador, que obtuvo un premio en el certamen organizado por los Anales del Ejército y de la Armada, ha sido objeto de una afectuosa distinción de sus compañeros en dicho certamen, quienes le han regalado una insignia del gran cruz del Mérito Militar, que le fué concedida en aquella ocasión.

En la Escuela de Medicina de Oporto ha dado una conferencia el catedrático de la Universidad Central D. José Rodríguez Carracedo, hablando de los fenómenos de la nutrición.

El ilustre sabio causó verdadera impresión en el doctor público que le escuchaba, y que admiró los vastos conocimientos que el orador tiene en la materia y la brillante manera con que supo exponer su tesis.

El éxito del conferenciante ha sido de los verdaderamente excepcionales, siendo después de él calurosamente por los muchos y eminentes médicos que asistían al acto.

Hállase enfermo nuestro ilustrado colaborador y querido amigo D. Antonio Sánchez Pérez.

Vivamente deseamos su restablecimiento.

En el café Inglés fué obsequiado antaño con los concejales, con un banquete, el alcalde de Madrid, D. Adolfo Suárez de Figueroa.

El acto de simpatía y cariño resultó muy animado.

Ha regresado a Madrid, presidente de Mondariz, el alcalde de Madrid, D. Alberto Aguirre, quien se encargará el lunes próximo del despacho de la Alcaldía.

En Santa María de Nieva se celebrará una corrida de toros el día 3 del próximo septiembre, matando los seis toros de la ganadería de Pérez Taboerna el diestro Juan Sal (Salero).

La Comisión permanente del gremio de maestros carpinteros, hoy en huelga, ha perdido una circular impresa, en la que hace públicos los motivos que la han impulsado a sostener la huelga por espacio de once semanas, hasta ahora y con objeto de que el público y asociados conozcan que el hecho no obedece a intransigencias por parte de dicha Comisión.

Han fallecido los notarios de Sarri y de Manuel, D. Félix Novoa y D. Juan Sala, respectivamente.

En la hermosa celebrada en Chambarí se han recaudado 4.000 pesetas, cuya distribución ha sido la siguiente:

Doce mil bonos en especie entre los pobres del barrio, 1.000 al Asilo de Santa Catalina, 1.000 en ropas y efectos para la Casa de Socorro del distrito del Hospicio.

La Gaceta publica el anuncio y pliego de condiciones de la subasta para la construcción y tendido de un cable telegráfico submarino entre Santa Isabel de Fernán Núñez y King Bell-Point en el Estrecho de Gibraltar.

Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado en la Dirección general de Correos, en término de treinta días.

Ha sido nombrado profesor numerario de la Sección de Letras de la Escuela Normal Superior en las ramas de gramática, D. Anselmo Baza y Rodríguez, con el sueldo anual de 3.000 pesetas.

Varios propietarios de esta corte proyectan solicitar autorización para colocar en las fachadas de sus casas aparatos destinados a la colocación de garrafas, que permitan efectuar las mudanzas por los balcones de los pisos, evitando los inconvenientes y perjuicios de las mudanzas actuales por los portales y escaleras. Como el procedimiento está dando excelentes resultados en capitales importantes, donde causaría extraña hacer las mudanzas a la mariposa, es de creer que la iniciativa no quedará en proyectos y que llegue a ser una realidad.

PARA coronas, plantas y flores recomendamos la casa Rubio, Concepción Jerónima, 3, entresuelo. No confundir esta casa con otra.

LA COMPAÑÍA de Maderas, Madrid, Argumosa, 14. (Teléfono 659. Bilbao, Santander).

Ha regresado de su excursión por la región andaluza el reputado paisajista Sr. Lupiáñez, quien trae como fruto de su viaje cuadros muy notables, que indudablemente llamarán la atención de los inteligentes.

El gremio de maestros constructores de carruajes no ruega hagamos constar que no se hace solidario, y por lo tanto, no acepta nada de lo que puedan convenir con los obreros en huelga los tres maestros que han celebrado una conferencia con ellos en presencia del señor gobernador.

Hadado a luz un robusto niño de la Encarnación García y Serrano, esposa de nuestro distinguido compañero en la prensa, el redactor de La Epoca, D. Román Martínez.

En el concurso celebrado por el Centro de Instrucción Comercial para proveer las plazas vacantes, han sido elegidos los profesores siguientes:

Instrucción primaria de niñas, señorita Carolina Santos Marroño; corte y confección, señorita Concepción Luis Ramon; escritorio mercantil práctico con dactilografía, D. Federico Carrascho Burgaz; corte de sastrería, don Manuel Lledó Garrido.

Los que tengan presentados títulos para dicho curso pueden recogerlos en la mañana de los días 1.º y 2.º de octubre de la mañana y de tres a seis de la tarde, en la secretaría de la Sociedad.

Hoy regresa a San Fernando la Comisión de aquel Ayuntamiento que vino a gestionar diversos asuntos de interés para aquella capital.

La Comisión lleva en su poder la real orden del ministro de Marina, disponiendo que no sean despedidos los obreros de la maestranza, interin se busca nueva ocupación.

Ayer tarde se despidió la Comisión del señor Sagasta.

Los comisionados, en unión de los diputados Sres. Auzan, Viesca y Castillo, obsequiaron a los señores de la Comisión, en un banquete en Lhardy al ministro de Marina.

Ha fallecido en Sevilla D. Eusebio Frutos Salazar, ingeniero jefe del Cuerpo de Geógrafos y del Centro Topográfico de la provincia de Sevilla.

Ha fallecido en Sevilla D. Eusebio Frutos Salazar, ingeniero jefe del Cuerpo de Geógrafos y del Centro Topográfico de la provincia de Sevilla.

El duque de Tetuán, según decían sus amigos, irá en breve a Biarritz, donde se propone celebrar algunas importantes conferencias políticas.

Dentro de pocos días llegará a Madrid, de paso para sus posesiones de la provincia de Córdoba, el presidente del Congreso, señor marqués de la Vega de Armijo.

El lunes se celebrará Consejo de ministros. El mismo día marchará a San Sebastián el duque de Veragua.

El gobernador civil de Málaga, Sr. López Ballesteros, regresará hoy a su destino.

Ayer tarde han conferenciado los ministros de Obras públicas y Marina para buscar la forma de armonizar la legislación de Puertos, y evitar las dificultades que frecuentemente surgen entre las autoridades de marina y los funcionarios civiles de los mismos.

ULTIMOS TELEGRAMAS

La cuestión de las salinas.

Cádiz 30, 10 n.

El delegado de la Compañía Transatlántica ha visitado al gobernador, con motivo del incidente de los salineros.

El manifestado que la referida empresa está dispuesta a transigir a fin de facilitar las gestiones de la autoridad para solucionar el conflicto.

Esto sin renunciar a los derechos que asisten a la Compañía.

TEATROS QUE ABREN

Se abrió anoche. En el momento que se inauguró la temporada de invierno, sino la serie de 28 funciones que ha de dar la compañía Cereceda; una especie de gobierno provisional.

Más adelante subirá Manuel Figueras al poder, y para entonces, para la temporada definitiva, guardaremos la revista definitiva. Por hoy, basta con una gaceta ligera. La concurrencia era numerosísima. Y la claque más numerosa aún. Y las ovaciones innumerables. Y el conjunto artístico, regular y gracias.

PARISH

Se abrió anoche. En el momento que se inauguró la temporada de invierno, sino la serie de 28 funciones que ha de dar la compañía Cereceda; una especie de gobierno provisional.

EN PENNSILVANIA

Los mineros huelguistas de Pensilvania están en completa revolución. La situación es gravísima. Se ha proclamado el estado de sitio.

EN ITALIA

La huelga general de Florencia, motivada por la de los obreros de una fundición, a quienes se ha adherido todos los demás de la ciudad, se agrava por la actitud intransigente de los socialistas.

SUCESOS

Entre gitanas.—En la montaña del Príncipe Pío y sito conocido por el Palacio de Cristal, tuvieron una cuestión ayer mañana dos gitanas, llamadas Reyes Cordero Ruiz y Genoveva Pacheco.

ECOS BARCELONESES

Inauguración de un tranvía. Hoy ha sido inaugurada la tracción eléctrica en el tranvía de San Andrés de Palomar, en sustitución de la tracción a vapor.

ISLA DE CUBA

Las noticias que se reciben de la Habana dan cuenta de una violenta campaña que la prensa habanera sigue contra el presidente de la república Sr. Estrada Palma, con motivo de la concesión del alumbrado eléctrico de la capital de Cuba al Sr. Castañeda.

VIAJE DEL REY DE ITALIA

Esta mañana se ha verificado la revista oficial de los cuerpos de la guardia.

El ex ministro de Hacienda D. Amós Salvador, que obtuvo un premio en el certamen organizado por los Anales del Ejército y de la Armada, ha sido objeto de una afectuosa distinción de sus compañeros en dicho certamen, quienes le han regalado una insignia del gran cruz del Mérito Militar, que le fué concedida en aquella ocasión.

EN PENNSILVANIA

Los mineros huelguistas de Pensilvania están en completa revolución. La situación es gravísima. Se ha proclamado el estado de sitio.

EN ITALIA

La huelga general de Florencia, motivada por la de los obreros de una fundición, a quienes se ha adherido todos los demás de la ciudad, se agrava por la actitud intransigente de los socialistas.

SUCESOS

Entre gitanas.—En la montaña del Príncipe Pío y sito conocido por el Palacio de Cristal, tuvieron una cuestión ayer mañana dos gitanas, llamadas Reyes Cordero Ruiz y Genoveva Pacheco.

ECOS BARCELONESES

Inauguración de un tranvía. Hoy ha sido inaugurada la tracción eléctrica en el tranvía de San Andrés de Palomar, en sustitución de la tracción a vapor.

ISLA DE CUBA

Las noticias que se reciben de la Habana dan cuenta de una violenta campaña que la prensa habanera sigue contra el presidente de la república Sr. Estrada Palma, con motivo de la concesión del alumbrado eléctrico de la capital de Cuba al Sr. Castañeda.

VIAJE DEL REY DE ITALIA

Esta mañana se ha verificado la revista oficial de los cuerpos de la guardia.

SUCESOS

Entre gitanas.—En la montaña del Príncipe Pío y sito conocido por el Palacio de Cristal, tuvieron una cuestión ayer mañana dos gitanas, llamadas Reyes Cordero Ruiz y Genoveva Pacheco.

ECOS BARCELONESES

Inauguración de un tranvía. Hoy ha sido inaugurada la tracción eléctrica en el tranvía de San Andrés de Palomar, en sustitución de la tracción a vapor.

El ex ministro de Hacienda D. Amós Salvador, que obtuvo un premio en el certamen organizado por los Anales del Ejército y de la Armada, ha sido objeto de una afectuosa distinción de sus compañeros en dicho certamen, quienes le han regalado una insignia del gran cruz del Mérito Militar, que le fué concedida en aquella ocasión.

EN PENNSILVANIA

Los mineros huelguistas de Pensilvania están en completa revolución. La situación es gravísima. Se ha proclamado el estado de sitio.

EN ITALIA

La huelga general de Florencia, motivada por la de los obreros de una fundición, a quienes se ha adherido todos los demás de la ciudad, se agrava por la actitud intransigente de los socialistas.

SUCESOS

Entre gitanas.—En la montaña del Príncipe Pío y sito conocido por el Palacio de Cristal, tuvieron una cuestión ayer mañana dos gitanas, llamadas Reyes Cordero Ruiz y Genoveva Pacheco.

ECOS BARCELONESES

Inauguración de un tranvía. Hoy ha sido inaugurada la tracción eléctrica en el tranvía de San Andrés de Palomar, en sustitución de la tracción a vapor.

ISLA DE CUBA

Las noticias que se reciben de la Habana dan cuenta de una violenta campaña que la prensa habanera sigue contra el presidente de la república Sr. Estrada Palma, con motivo de la concesión del alumbrado eléctrico de la capital de Cuba al Sr. Castañeda.

VIAJE DEL REY DE ITALIA

Esta mañana se ha verificado la revista oficial de los cuerpos de la guardia.

SUCESOS

Entre gitanas.—En la montaña del Príncipe Pío y sito conocido por el Palacio de Cristal, tuvieron una cuestión ayer mañana dos gitanas, llamadas Reyes Cordero Ruiz y Genoveva Pacheco.

ECOS BARCELONESES

Inauguración de un tranvía. Hoy ha sido inaugurada la tracción eléctrica en el tranvía de San Andrés de Palomar, en sustitución de la tracción a vapor.

La proposición es desechada. Acuérdase lo propuesto en los artículos 21, 22, 23 y 25, con estas aclaraciones de Pablo Iglesias sobre el sufragio, forma de hacer las elecciones y gestión de los interventores.

PRÓXIMA CLAUSURA

Terminada la tercera sesión, se cree que el lunes concluirá el Congreso socialista. La agrupación de Gijón despedirá a los delegados, obsequiándolos con un refresco.

MISCELANEA TELEGRAFICA

Noticias de Marina. Ferrol 29, 6 n. (Recibido el 30 a las siete de la tarde.) A las dos de la tarde fundó en este puerto el acorazado Victoria, procedente de Villagarcía.

UN ASINATO

Añoche, en San Sebastián del Puerto se comió un alvoso asesinado. Al pasar por el callejón del Cabildo Juan Mateo Peña, labrador acomodado y que goza fama de hombre de buena conducta, le dispararon casi a quemarropa dos tiros de revólver que le ocasionaron la muerte después de prestar declaración ante el juzgado municipal.

EL INSTITUTO DE GIJÓN.—PETICIÓN JUSTA.

Importantes elementos me ruegan que interceda cerca de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, con el fin de que influya para que el conde de Romanones resuelva, con urgencia, lo referente a la demarcación territorial de este Instituto de implantación en el mismo de los estudios elementales de Comercio y Escuela de Artes e Industrias.

LOS ANARQUISTAS.—UN MITIN.

Los anarquistas repartieron profusamente unos manifiestos, en los que dirigen ataques violentos a los socialistas y al Congreso que se está celebrando, y muy particularmente a Pablo Iglesias y García Quejido, a los cuales califican de traidores.

LOS GENERALES BOERS.

Se espera que lleguen aquí hoy los generales boers Botha, Dewet y Delarey. La duración de su estancia en esta dependará de la marcha de las negociaciones que entablarán con el gobierno

PREMIADOS CON 300 PESETAS

LOTERIA NACIONAL

Sorteo celebrado el día 30 de agosto.

Table with columns: Ptas., Números, Poblaciones. Lists winning numbers and locations like Madrid, Sevilla, etc.

Main table of lottery results with columns: Cent., Mil, 2 mil., 3.080, 3.914, 4.892, 6.080, 7.198, 9.078, 10.936, 11.378, 12.378, 13.455, 14.488, 15.509, 16.566, 17.797, 18.637, 19.827, 20.674, 21.800, 22.674, 23.674, 24.633, 25.688, 26.881, 28.911, 29.063, 30.284, 31.292. Includes sub-sections like 'El siguiente sorteo se celebrará el 10 de septiembre'.

EN NUESTRA SUCURSAL PUERTA DEL SOL. NUM. 1 Se reciben anuncios y suscripciones

Exposición Fab. y Artística 40, CALLE DE ALCALÁ, 40 MADRID

MAQUINAS SINGER PARA COSER PÍDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

18, CALLE DE LA MONTERA, 18 MADRID

Espectáculos del 31 JARDINES DEL BUEN RETIRO. - 9. - F. 12 de suono (3.º serlo). - L' Africana.

En el Caballero de Gracia los acostumbrados con mofos y sermón. En las iglesias de los Asilos de la Santísima Trinidad y Hermanos de la Doctrina Cristiana ídem.

En el Caballero de Gracia los acostumbrados con mofos y sermón. En las iglesias de los Asilos de la Santísima Trinidad y Hermanos de la Doctrina Cristiana ídem.

En el Caballero de Gracia los acostumbrados con mofos y sermón. En las iglesias de los Asilos de la Santísima Trinidad y Hermanos de la Doctrina Cristiana ídem.

En el Caballero de Gracia los acostumbrados con mofos y sermón. En las iglesias de los Asilos de la Santísima Trinidad y Hermanos de la Doctrina Cristiana ídem.

En el Caballero de Gracia los acostumbrados con mofos y sermón. En las iglesias de los Asilos de la Santísima Trinidad y Hermanos de la Doctrina Cristiana ídem.

En el Caballero de Gracia los acostumbrados con mofos y sermón. En las iglesias de los Asilos de la Santísima Trinidad y Hermanos de la Doctrina Cristiana ídem.

En el Caballero de Gracia los acostumbrados con mofos y sermón. En las iglesias de los Asilos de la Santísima Trinidad y Hermanos de la Doctrina Cristiana ídem.

En el Caballero de Gracia los acostumbrados con mofos y sermón. En las iglesias de los Asilos de la Santísima Trinidad y Hermanos de la Doctrina Cristiana ídem.

En el Caballero de Gracia los acostumbrados con mofos y sermón. En las iglesias de los Asilos de la Santísima Trinidad y Hermanos de la Doctrina Cristiana ídem.

En el Caballero de Gracia los acostumbrados con mofos y sermón. En las iglesias de los Asilos de la Santísima Trinidad y Hermanos de la Doctrina Cristiana ídem.

En el Caballero de Gracia los acostumbrados con mofos y sermón. En las iglesias de los Asilos de la Santísima Trinidad y Hermanos de la Doctrina Cristiana ídem.

2 de mayo de 1900 hasta el número 8.090. Idem de títulos de la Deuda perpetua interior del 4 por 100, emisión de 31 de julio de 1900, por canje de carpetas provisionales de igual renta, con arreglo a la real orden de 14 de octubre último, hasta el número 8.264.

En este establecimiento de aguas medicinales existen dos grandes manantiales, el llamado de San José, de aguas azoadas, y el de La Salud, de aguas bicarbonatadas ferruginosas.

En este establecimiento con una buena fonda, dirigida por el inteligente fondista D. Luis Ruiz Ruiz.

Preparación completa por empleados de la misma. San Bernardo, 13, prales. - ACADEMIA LAQUILHOAT

de LA AMUEBLADORA Precio de 5 a 50 pesetas mensuales. Garantías cuantas se deseen, Calle del Buen Suceso, núm. 5, y Mendizábal, 69. Avisos, Mayo, 88.

de los certificados que poseen a la Contaduría de este periódico.

de los certificados que poseen a la Contaduría de este periódico.

de los certificados que poseen a la Contaduría de este periódico.

de los certificados que poseen a la Contaduría de este periódico.

de los certificados que poseen a la Contaduría de este periódico.

de los certificados que poseen a la Contaduría de este periódico.

de los certificados que poseen a la Contaduría de este periódico.

de los certificados que poseen a la Contaduría de este periódico.

de los certificados que poseen a la Contaduría de este periódico.

de los certificados que poseen a la Contaduría de este periódico.

de los certificados que poseen a la Contaduría de este periódico.

de los certificados que poseen a la Contaduría de este periódico.

de los certificados que poseen a la Contaduría de este periódico.

de los certificados que poseen a la Contaduría de este periódico.

de los certificados que poseen a la Contaduría de este periódico.

de los certificados que poseen a la Contaduría de este periódico.

de los certificados que poseen a la Contaduría de este periódico.

de los certificados que poseen a la Contaduría de este periódico.

de los certificados que poseen a la Contaduría de este periódico.

El mejor purgante, depurativo y curativo de las herpes, escrófulas, bilis y sífilis. Esta agua es antiparasitaria y m... purgante. Venta en farmacias y droguerías. - Al año MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS

Sociedad anónima ante JOH JACOB RIETER & Co., de Winterthur (Suiza). TRANVIAS Y FERROCARRILES ELÉCTRICOS

Tarjetas Postales Nuestra colección Colección completa de 20 vistas de diferentes sitios de España a 2 PESETAS

Tarjetas sueltas: 15 CÉNTIMOS EN VENTA

en nuestra Sucursal de la Puerta del Sol y en esta Administración FACTOR. 7.

PUNTOS DE VENTA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA EN EL EXTRANJERO

Table listing international points of sale for 'La Correspondencia de España' with columns: Número de kioscos, Nos. de rue, Emplazamiento.

Agencia Internacional de Anuncios Haasenstein y Vogler

Se encarga de la inserción de anuncios para todos los periódicos, revistas, etc., de España y extranjero.

TARIFAS DE PRECIOS ORIGINALES Grandes rebajas según importancia de las órdenes.

Servicio rápido

SEGUNDO ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA Doña Juana Echevarría Broussaint DE SAGASTA

Falleció en la villa de Galdak de Reyes (Pontevedra) EL DÍA 31 DE AGOSTO DE 1900

Su viudo, hijos, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y primos.

EN ESTA ÉPOCA en que tan frecuentes son las enfermedades del estómago, nada tan eficaz para su gestión como la MANZANILLA AROMÁTICA

LA OSCENSE de las montañas de Aragón.

Enfermedades para las que está indicada por eminentes médicos y que cura con mayor éxito estómago, bilis, catarras y calambres estomacales.

PUERTA DEL SOL, 1 LIBRERÍA Y PAPELERÍA Sucursal de 'La Correspondencia de España'

LA ELECTRICIDAD BRUJAS, FRENE Y AGAZZI SABADELL Construcción anual: 200 dinamos y electro-motores.

